Les périodes, les événements et les personnages du programme d’Histoire en 3me

lecons effectuées entre aout et mars. Durée demandée 30 minutes

1/ Pendant les 7 derniers mois nous avons étudié 5 lecons :

la 1" guerre mondiale — la 2'*™ guerre mondiale — les francais pendant I'occupation —
Chacune de ces lecons correspond a une des périodes datée données ci-dessous. A toi de les faire
correspondre et de les placer sur la frise (attention : penses bien aux méthodes utilisées : coloriage et
hachures. Tu peux te servir de I'’énoncé pour faire ta Iégende). Attention, les petites icones ( ) déja
placées dans la frise sont pour I’'exercice 2.

A1914-1918  [Bl1940-1944 [/ 1939-1945

1914 1916 1918 1920 1922 1924 1926 1928 1930 1932 1934 1936 1938 1940 1942 1944
1915 1917 1919 1921 1923 1925 1927 1929 1931 1933 1935 1937 1939 1941 1943 1945
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2/ Dans chacune de ces périodes, nous nous sommes arrétés sur les évenements suivants : a toi de les
replacer sur ta frise.

& le bombardement de Papeete - b la bombe d’Hiroshima -|¢ 'armistice de la 1¥* guerre mondiale —

d le traité de Versailles - [¢] le génocide arménien -[f] 'attaque de Pearl Harbor - [g la bataille de Verdun
le débarquement en Normandie - i]la solution finale - .

Sept 1914 - 1915 - Fév a Déc 1916 - Nov 1918 -Juin 1919 - Déc 1941 - 1942 - Juin 1944 - Aodt 1944

3/ Au travers de tous ces événements nous avons rencontré des personnages qui ont participé a un ou a
plusieurs périodes : a toi de les reconnaitre puis de les replacer dans les bonnes périodes. Un seul de ces
personnages a été un personnage important des deux conflits lequel ?

A Maréchal Pétain - [ Jean Moulin - [c général De Gaulle - [d Hitler -

qui a participé a la 1 guerre mondiale ? et qui a participé a la 2*™ guerre mondiale

Corrigé :

Exercice1:1A . 2C . 3B
Exercice 2 : @ le bombardement de Papeete Sept 1914 - @ la bombe d’Hiroshima Aot 1944 @ I'armistice de la 1*® guerre mondiale Nov 1918 —
|§| le traité de Versailles Juin 1919 - |§| le génocide arménien 1915 - |f|l'aftaque de Pearl Harbor Déc 1941 - @ la bataille de Verdun Fév a Déc
1916 le débarquement en Normandie Juin 1944 i la solution finale 1942 - .

Exercice 3 :

@ Maréchal Pétain 1" en partant de la gauche - @ Jean Moulin 3iéme en partant de la gauche - général De Gaulle 4ieme en partant de la
gauche - @ Hitler 2iéme en partant de la gauche -

qui a participé & la 1% guerre mondiale ? [a| et qui a participé & la 2®™ guerre mondiale



lecon sur les aire urbaines

Les espaces en France du programme de géographie en 3™

Durée demandée 30 minutes
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L2 L’évolution des aires urbaines

1/ Dans une aire urbaine oul se trouve le centre ville2A
2. 2/ comment a évolué la population de cet espace ?

3/ Ou se trouve les banlieues ? ‘“’

4/ comment a évolué la population de cet espace ?

5/ Ou se trouve I'espace péri-urbain ? —>

6/ comment a évolué la population de cet espace ?

7!/ qu’appelle-t-on le péle urbain ?

a Une aire urbaine tres attractive

Laire urbaine toulousaine constitue la 4¢ aire
urbaine de France. Elle compte 1,25 million
d’habitants auxquels vont s’ajouter 470 000
nouveaux arrivants d’ici 2042, selon les
prévisionnistes en charge de la prospective
démographique locale. Elle affiche un taux de
croissance annuel exceptionnel de 1%. Elle
connait un rythme de progression démographique

8/ Localisez sur la carte les aires urbaines.

Nice A..... Marseille B....... Montpellier C......
LyonE....... Bordeaux F...... Lille
Paris |I.......
Texte ci-dessous :

9/ De quelle aire urbaine s’agit-il ?
10/ Comment évolue-t-elle ?

urbaine se développe ?
12/ Quelle partie de I'aire urbaine se renforce ?
13/ En quelle année se texte a-t-il été écrit ?

Strasbourg J..........

11/ Quelles sont les activités sur lesquelles I'aire

Corrigé :

double = espace péri urbain.

2/ La population de cette espace a stagné ou légérement
augmenté.

10 4/ La population des banlieues a véritablement explosé.

7/ le pole urbain est le centre ville et la banlieue.
8/A10-B9-C8 -D8-E5 -F6 -G2-H4 -11-J2
9/ De Toulouse.

10/ Forte augmentation (il faut reprendre les chiffres).
11/ aéronautiques et de santé.
12/ la couronne péri urbaine

13/ article rédiaé en 2016

1/ 3/ et 5/ pointillés = centre ville. Trait plein = banlieue et Trait

z 6/ La population de I'espace péri urbain aprés avoir stagné a elle
. aussi explosé.

particulierement dynamique, soutenu par le
développement des grands poles aéronautiques
(Airbus industrie, usine d’assemblage) et de santé
(Oncopole, campus de cancérologie). Laire urbaine
toulousaine est particulierement attractive et
naturellement le dynamisme démographique de
sa couronne périurbaine s’en trouve renforcé.

D’apres O. Bories, Projets de paysages, Revue scientifique
sur la conception et 'aménagement de I'espace, 2016.



